
Szilvásvárad

A LOVAK SZOLGÁLATÁBAN
Visszatekintés a 2021-es évre

Ismét eltelt egy esztendő az Állami Ménesgazdaság Szilvásvárad életében. Év végére kijelenthetjük, hogy a
2020-as év törekvései kiválóan előkészítették a 2021-es év szakmai sikereit, melynek köszönhetően a lipicai

fajta és Szilvásvárad presztízse méltó lehet nevéhez.

A fajta népszerűsítésének érdeké
ben kiemelt célként tűztük ki a

budapesti Négyesfogathajtó Európa-baj-
nokságon való részvételünket, mely in
dulásra az utóbbi két évtizedben nem volt

példa. Ifj. Galbács Ferenc és Váczi István
áldozatosés kitartó munkájának köszön
hetően két csapatunk is képviselhette
hazánk nemzeti válogatottját. Fogataink
a világ legjobb hajtói között végezhettek
a középmezőnyben. Tekintve,hogy előb
bi hajtó csupánmásodik, utóbbi hajtőnk
fiatal lovai pedig első szezonjukat tud
hatták maguk mögött, ez kiemelkedő

eredménynek számít. Megkoronázva a

fogathajtó szezont ifj. Galbács Ferenc az

országos bajnokság döntőjében a dobogó
harmadik fokára állhatott fel. A fiatal

tehetségek felkarolását is tovább folytat
hattuk, így ménesünk betanító fogatosa

ifj. Horvát Róbert is bemutatkozhatott
törzskancákból álló kettesfogatával
(Conversano XXVIII-10 és Conversano
XXXVIII 14). Az eredményes indulás
azon törekvésünket is erősítette, hogy
kizárólag kipróbált kancák kerüljenek a

tenyésztésbe, így emellett egyikük amén

vizsga után megtartott kancavizsgán is
sikert ért el.
A lovak nyereg alatti képzésére és verse

nyeztetésére fordított energia is megté
rülni látszik. A díjlovas szakág köteléké
ben hosszú évtizedek óta nem látott

eredményeket könyvelhetnek el lovasa
ink. Rácz Zsófia és Plútó XXXII-4 a
Magyar Díjlovagló Championátus I, ka

tegóriájának felnőtt bajnokaként szállha
tott le a nyeregből. E versenyszám ered

ményhirdetése után ünnepélyesen is
visszavonult lova a versenyzéstől és kizá

rólag fedezőménként folytatja karrierjét.
Mikó Tamás és Maestoso XXXIII-31
tavalyi eredményeit is túlszárnyalva má
sodik helyezést ért el a Szilvásvárad
MastersCDI 3* nemzetközi díjlovas ver
seny FEI Intermediate I zenés kűrjében.
A szintén nemzetközi szinten is eredmé

nyes évet záró Marschall István és

Conversano XXVIII-2 Konyak beválasz
tásra került a Fiatal Lovas korosztály
válogatott keretébe, mely a fajta történe
tében először fordult elő hazánkban.
A páros felkészítését Dallos Gyula örökös

díjlovagló magyar bajnok vezeti Dallos
Beáta segítségével: 2020-banmár M osz

tályban, 2021-ben pedig a csupán 8 éves
ló nehézosztályos szinten eredményesen
versenyez. A közelmúltban számos hazai
és nemzetközi versenyen kiemelkedő

helyezéstértek el, így lehetőségüknyílhat,
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hogy a 2022-es Korosztályos Európa Baj
nokságon Magyarországot képviseljék,
és Szilvásváraddal együtt a Lipicai Ló
hírnevét öregbítsék. Belovaglóink mun

káját a több évtizedes nemzetközi díjlo
vas tapasztalattal rendelkező Nagy Attila

segíti, aki több mint két évtized után az

olaszországi Pinerolo-ból tért vissza a

Ménesgazdasághoz.
Amédiában való jelenlétünk tovább erő
södött, azMTVA csatornái mellett a TV2
televízió is rendszeresen számolt be a

Ménesgazdaság eredményeiről, prog
ramjairól. A közösségi médiánk oldalai

Magyarország legnépszerűbb lovakkal

foglalkozó fórumai közé került több mil
liós havi megtekintéseivel. E munkában

oroszlánrészt vállal Pintér András filmes
szakember is, akit ez év végén a szakma
csúcsát jelentő Balázs Béla díjra terjesz
tettek fel. E jelölésnek szerves részét képez
ték lipicai lovakat bemutató munkái is.
Az általunk megalkotott Erőt s Erényt!
című dokumentumfilm a lipicai lovak

megmentőjének,Pettkó-Szandtner Tibor

nakmutatja bemunkásságát, mely alko
tás szintén bemutatásra került az M5

csatornáján.
A Lipicai Lovasközpont ez évben végre
elérhette közel maximális kihasználtsá

gát. A tavalyi előkészítő munkának kő-

szönhetően Szilvásvárad Masters néven
mind díjugratásban,mind díjlovaglásban
és fogathajtásban is háromcsillagos nem
zetközi szinten rendezhettünk verseny

napokat, ez utóbbi tekintetében világku
pa fordulót. E szakágban amaratonpálya
új helyet kapott a festői szépségű „Diós
ban”,mely versenynapra több mint 5 ezer

látogató volt kíváncsi. Nemzetközi kite
kintésben is kitűnőre vizsgázott az új
akadályparkunk, melynek megépítése
Fintha Gábor pályaépítő és Mile Imre
műszaki felügyelő nevéhez fűződik.
Az említett szakágakhoz új belépő is csat
lakozott a távlovasok tekintetében, mely

verseny sikeres lebonyolítása szintén
nemzetközi versenyt eredményez a2022-

es szezonban. Mindent összegezve verse

nyeinket közel 20 nemzet lovasai látogat
ták meg, többmint 2000 ló és 1300 lovas/

hajtó tekintetében. Versenyeink során

Dallos Andor egykori igazgató mellett

megemlékeztünk Abonyi László, Pintér
Tamás, Josipovich Zsigmond, Szemere
Csaba és Egri Zoltán személyéről is.

Nagy sikerrel rendezhettükmeg a Nem

zetközi Lovas Szövetség megbízásából a

Fiatal Fogatlovak Világbajnokságát is.
A Magyar LovassportSzövetség támoga
tásával szintén az FEI ítélte meg méne
sünknek a 2024-es Négyesfogathajtó

Világbajnokság rendezési jogát, így a

legendás '84-es világbajnokság után

negyven esztendővel ismét a Bükk-hegy-
ségre figyelhet a világ lovassportja.
Célunkat, miszerint lovasközpontunk a
kulturális rendezvényeknek is otthona
lehessen tovább erősíthettük. Augusztus
20.-án közel teltházzal éleszthettük fel a

legendás éjszakai lovas show-k hangula
tát, melyet szeptemberben a Hungarikum
Gála elnevezésű operett és opera gála
követett több ezres nézőközönséggel.
E hétvégén nemzetközi patkolókovács

továbbképzésnek is otthont adhattunk,

mely azOrszágos Polgárőr Szövetség lovas

tagozatának országos gyűlését követte.

AMagyar Huszár ésKatonai Hagyomány
őrző szövetség szervezésében országos
huszártalálkozónak adhatott otthont fe

deles lovardánk, melynek alkalmával a
szilvásvárad! ménesgazdaság is bekapcso
lódhatott az Egy a természettel vadászati

és természeti világkiállítás programsoro
zatába. Többmint félszázhagyományőrző
vehetett részt a Nimród Vadászai című
előadáson,mely produkciót teltházas kö

zönség hálált meg.
Az OMÉK rendezvényeként az Alföldi
Állattenyésztési Napokon Gidran

Razberg 1-48 Izolda a 10 év alatti kancák

korcsoportjában aranyérmes lett. ►



Összeségében elmondhatjuk, hogy mind
nemzetközi sporteseményeinket, mind
kulturális előadásainkat több ezres néző-

területén talált3000 esztendős ló szobrok

is megtekinthetőek ifj. Vastagh György

világhírű szobrászművész alkotásaimel-

várad sikeres rendezvényeinek köszön
hetően visszakerült a világ lovassportjá
nak vérkeringésébe újabb szakágakkal is

közönség követte nem csak a helyszínen,
de az élő internetes, valamint a televíziós
közvetítések alkalmával is.
Ez évben is számos hagyományosnak

lett. A tárlat az egri Dobó István Vármú
zeummal való együttműködés során

jöhetett létre.
A tavaly július l.-jén felállított Honvéd

kiegészülve, ezzelmegközelítve akitűzött
célt, hogy hazánkon túl a nemzetközi
lovas élet kiemelt szereplőjévé, mi több
otthonává váljunk. A Nemzetközi Lovas

mondható eseményen vehettünk részt
lovainkkal, úgy mint az Vadászati Világ
kiállítás ünnepélyes megnyitóján, Nem
zeti Vágtán, a Füredi Anna-bálon, a haj-
dúszoboszlói lovasnapokon, vagy a

Huszár Díszalegység megkezdte tevé

keny működését lipicai lovainkkal. Be

mutatói, és a nemzeti ünnepeinken való

díszelgésükmellett köztársasági elnök és
miniszterelnök úr fogadásainak is rend

szövetség szakembereinek visszajelzése
alapján következő lépcsőfokként meg
nyílt az út, hogy sikeres pályázatok után
a fogathajtás mellett díjugratásban és

díjlovaglásban is Európa- és Világbajnok
környék szüreti felvonulásain. Külföldön
a kistapolcsányiménesgazdaság 100. év

fordulóján, illetve ló nélkül a piberi mé
nesgazdaság ünnepségén is járhattunk.
A Ménesgazdaság történetének XXII.
Lóárverését tarthatta meg, kiegészülve a
II. Nemzetközi Online árverésünkkel,
mely folytatta a tavalyi sikerszériát. Kü
lön öröm, hogy új nemzetek, köztük

Csehország és Olaszország lovasai is csat
lakoztak elégedett vásárlóinkhoz, így
lovaink ára is tovább emelkedhetett. Elő

relépésként könyvelhetjük el, hogy a
nagyközönség az idei évben már több

nyereg alatt és fogatban dolgozó lovat
vásárolhatottmeg.
Ez évben issikerült szálláshelyeinket fej
leszteni a Plútó szálló és törzsménistálló
vonatkozásában is. Az itt álló fajtatörté
neti kiállítás szintén megújulhatott.
A belföldi turizmus lehetőségeit kihasz
nálva tovább nőtt múzeumaink látoga
tottsága is. Dr. Nagy István agrárminiszter
úr segítségével hivatalosan is átadásra
került ménesgazdaságunk legújabb kiál
lítása: Szilvásvárad a lovak szolgálatában
címmel. Igazi csodaként, a lovaspálya

szeres résztvevőivé váltak. Jövő évben a

határszolgálatra is megkezdik felkészü
lésüket a Honvéd Huszárság katonái.
Az alakulat külföldi együttműködéseik
előkészítését is megkezdte,miután elutaz
tunk kétolaszországi lovas alakulathoz is.
Rácz László szaktanár és Horváth Balázs

gidrán ménesvezetőnk segítségével idén
is részt vehettünk mint gyakorlati hely a
szakemberképzésben, középiskolától az

egyetemi oktatásig.
Ismét bekapcsolódhattunk a filmiparba,
ugyanis a Hadik András hőstetteit feldol

gozó játékfilmben aktív szerepet vállal
hattunk lovainkkal és lovasainkkal.
A Parádi Cifra Istálló fennállásának 50.

esztendejét ünnepelhette, melyet akocsi

múzeum ingyenes napján túl a Magyar
Tacskótenyésztők Egyesületének kiállí
tásával ünnepelhettünk.
A jövőben kezdeményezésünkre tanul
mány fog készülni, mely rámutat a Mé

nesgazdaság közvetett hatására Szilvás

várad és környezete idegenforgalmának
tekintetében.
A 2021 -es évet összegezve kijelenthetjük,
hogy az Állami Ménesgazdaság Szilvás

ságokat rendezhessünk.
Felemelő érzés, hogy 2022-ben négyes
fogataink újabb világversenyre készül

hetnek, csak úgy, mint díjlovasaink a
nemzetközi versenyek tekintetében. E
törekvések tovább erősíthetik szeretett

fajtáink a lipicai és a gidrán fajták létjo
gosultságát a 21. században is. Fontosnak

tartjuk, hogy minden megjelenésünk
folyamán lovaink segítségével példát mu
tassunk és az igazmagyar lovas szellemet

terjesszük, mellyel egy több ezer éves
láncolat részesei lehetünk.
Mindezen eredmények azonban nem
jöhettek volna létre munkatársaim em
berfeletti munkája nélkül, mely áldoza
toknak lovaink jóléte mellett hazánk

lótenyésztésének és lovassportjának fel
emelése a legnemesebb célja. E fórumon
is szeretném megköszönni bajtársaim
egész éves tevékeny és kitartómunkáját,
Szilvásvárad lakosságának és hazánk lo
vasembereinek pedig az Állami Ménes

gazdaság Szilvásvárad iránti hűségét.
Cseri Dávid

Fotók: Pintér András,
Szabados Zsuzsanna, Császár Fotó
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